

我市入选“科创河北”试点城市 发挥人才技术等优势激发企业活力

本报讯(记者李智力 通讯员杨冬)近日,河北省第二批“科创河北”试点城市公布,我市位列其中。同时,泊头市也成功入选第一批“科创河北”试点县(市、区)。

“科创河北”是省科协打造的创新、创业、创造服务品牌。以试点城市为重点,充分发挥科协系统人才、技术、组织等方面优势,以促进科技与经济深度融合为目标,会地合作、供需联动,激发地方创新企业活力,助力地方经济高质量发展。按照“搭平台、聚人才、解难题、促转化、助创业”的工作要求,我市科协明确我市主要产业及重点企业需求,并积极与河北省科协就服务内容、项目规划、做好项目规划。跻身“科创河北”的试点城市,可获得省级40万元的专项资金以及科技助力团队支持。试点县则可获得省级10万元专项资金以及科技助力团队支持。

近年来,为进一步贯彻落实“科创河北”行动计划,我市积极配合“科创河北”科技服务团,围绕重点特色产业对技术、人才等方面的需求,以科技成果转化、技术服务、技能培训、学术研讨、标准制定等多种方式,积极争取技术、人才等创新资源,推动我市科技与产业实现深度融合,创新生态不断优化。

吴桥中国杂技博物馆 收到各地捐赠两千余件

本报讯(记者胡学敏)自去年12月吴桥中国杂技博物馆启动征集工作以来,截至目前,已收到全国各地捐赠的杂技藏品史料2195件。

据了解,中国杂技博物馆项目总投资2.52亿元,建设期为2022年9月至2024年12月。建设内容包括古代杂技、现代杂技、杂技行业文化、杂技之乡等多个展厅,计划展品数量达20000件,可为全国各地杂技团体提供展览空间。

为丰富馆藏,吴桥中国杂技博物馆启动征集工作。在中国杂技家协会、河北省杂技家协会的协助下,全国各地杂技院团和个人纷纷来电来函表示支持。筹备办公室工作人员先后赴中国文联、中国杂



近日,为丰富广大女职工文化生活,盐山县烟草专卖局开展“一路繁花绽放‘她’魅力”活动,邀请专业人士讲解插花技巧,共享插花艺术。

张金元 崔鑫 李佳芳 摄

孙晓丹 13831766901	康学翠 18333004480
中 萍 17731719785	鲁 萍 13230773321
刘 杰 13292796980	张梓欣 15350768675
王 雪 17303170133	张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

全力落实就业优先政策 确保就业形势总体稳定 全市各类招聘活动今年不低于500场

本报讯(记者李佳芳 通讯员朱冲)2024年,我市将继续高质量做好稳就业工作,全年举办各类线上线下招聘活动不低于500场,努力实现城镇新增就业7.5万人以上。

据市人社局相关负责人介绍,今年,我市将全力落实就业优先政策,坚持稳存量、扩增量、提质量、兜底线,确保就业形势总体稳定。坚持将高校毕业生就业作为重中之重,多渠道开发适合高校毕业生的就业岗位,高校毕业生帮扶就业率不低于90%;

强化劳务品牌建设,全力支持农村劳动力外出务工,脱贫劳动力稳岗就业2.35万人;兜牢城镇就业困难人员底线,加强就业援助和兜底帮扶,零就业家庭动态清零;优化提升就业创业服务质量,促进市场供需匹配,推动实现高质量充分就业。

我市还将继续深入实施全民参保计划,突出农民工、灵活就业人员、新业态就业人员等群体,建立健全部门协同数据比对应,组织推进精准扩面;加大财政投入力度,稳步提升



津潍高铁(河北段) 110kV南李线迁改完成

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)近日,天津至潍坊高速铁路(河北段)“三电”及管线迁改工程圆满完成重难点控制性工程110kV南李线迁改施工并顺利送电,标志着津潍高铁(河北段)迁改1标段进入攻坚阶段。

据了解,津潍高铁全长348.9公里,全线10个站点,我市设有黄骅北和海兴西两站。该标段110kV电力线路共迁改25处,是各项控制性工程中的难点工程。面对安全等级高、迁改工期紧、施工难度大等客观因素,项目部与相关单位高效配合,形成工作合力,加快推进各项迁改流程办理,做好、做足、做细各项工作,最终提前8天完成迁改任务。

截至目前,该标段已完成电力迁改64处、通信线路迁改60处、油气管道迁改24处、给排水管道迁改22处,完成工程总量的70%。

近日,东光县委统战部、县民政局、县妇联等有关部门举办“石榴花开”主题书画摄影剪纸作品展,展出全县40多名书画摄影剪纸爱好者的作品百余幅,吸引了不少群众前来参观。

高雅靖 刘畅 李佳芳 摄

市税务局: 党建引领把航向 “求是沧税”提效能 以“模范机关”创建助推沧州税收工作高质量发展

胡泊静 王曦 孙健

2023年,市税务局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以党建为引领,以“求是沧税”党建品牌建设为主线,聚焦主责主业,着力打造讲政治、守纪律、负责任、有效率的“模范机关”,以党建工作高水平提升助推沧州税收工作高质量发展。2023年,全市税务系统组织完成各项税费收入1156.3亿元,同比增长19.7%。完成全口径税收收入684.6亿元,同比增长25.5%。

以学深悟透理论为第一要务,内修党性外强本领。坚持以“关键少数”领学,市局党委发挥“头雁”效应,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,以党委“第一议题”、党委理论学习中心组示范学为引领,推出“理论+制度+手册+实践”学习形式,依托“学习强国”“学习兴税”等平台推动线上自学,在上下联动中提高党员干部思想政治素质。坚持以制度规范保障,聚焦“四强”党支部、“五好模范党支部”创建,编印《党支部工作手册填写指引》《党支部标准化

建设“模范机关” 推动高质量发展 ——市委市直机关工委与沧州日报合办

本月一批新规“上线”,事关食品安全、快递柜代收件等

明确特殊食品安全管理人员主体责任,更好守护重点人群身体健康和生命安全;企业未经用户同意擅自使用快递箱或驿站投递快件,或将面临最高3万元罚款;不得使用网页默认勾选等方式销售保险……本月起,这些事关你我的新规开始施行。

对特殊食品安全管理人员进行监督检查考核

特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品,关乎“一老一小”等重点人群身体健康和生命安全。

《企业食品安全管理人员监督检查考核指南》和《企业食品安全管理人员监督检查考核大纲》自3月1日起施行,进一步明确特

殊食品生产、经营企业食品安全管理人员的主体责任。

指南规定,特殊食品安全管理人员除了要掌握专业部分的内容,也应掌握食品安全法律法规规章、食品安全标准和抽样检验、食品安全风险防控等公共部分的内容。

快递不得擅自放入快递柜

新修订的《快递市场管理办法》3月1日起施行。办法规定,经营快递业务的企业应当保障快件安全,防止快件丢失、损毁、内件短少,不得抛扔、踩踏快件。

办法明确,经营快递业务的企业未经用户同意代为确认收到快件;未经用户同意擅自使用智能快件箱、快递服务站等方式投递快件;抛扔快件、踩踏快件。有上述情形之一的,由邮政管理部门责令改正,予以警告或者通报批评,可以并处1万元以下的罚款;情节严重的,处1万元以上3万元以下的罚款。

不得使用网页默认勾选等方式销售保险

《保险销售行为管理办法》自3月1日起施行。办法将保险销售行为分为保险销售前行为、保险销售中行为和保险销售后行为三个阶段,区分不同阶段特点,分别加以限制。

办法提出,保险公司、保险中介机构及其保险销售人员不得使用强制搭售、信息系统或者网页默认勾选等方式与投保人订立保险合同。

中泰互免签证协定3月1日正式生效

《中华人民共和国政府与泰国王国政府关于互免持普通护照人员签证协定》3月1日正式生效。

届时,中方持公务普通护照、普

通护照人员和泰方持普通护照人员,可免签入境对方国家单次停留不超过30日(每180日累计停留不超过90日)。入境对方国家从事工作、学习、新闻报道、定居等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的,须在入境对方国家前办妥相应签证。

推进“线上+线下”档案查询服务模式

3月1日起施行的《中华人民共和国档案法实施条例》,进一步优化档案管理体制,完善档案资源齐全收集、安全保管以及有效利用的制度措施,提升档案工作科学化规范化水平。

条例明确,国家档案馆应当明确档案利用的条件、范围、程序等,在档案利用接待场所和官方网站公布相关信息,创新档案利用服务形式,推进档案查询利用服务线上线下融合。

事故发生企业关闭、破坏监控等将处2倍以上5倍以下罚款

《生产安全事故罚款处罚规定》自3月1日起施行。

规定明确,事故发生单位存在关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息;拒绝、阻碍行政执法等六种情形之一的,可按法律规定罚款数额的2倍以上5倍以下对其处以罚款。

对假冒企业登记的直接责任人依法处理

3月15日起实施的《防范和查处假冒企业登记违法行为规定》,针对实践中假冒企业安全、知名民企和外资企业违法行为,提出了加强身份核验、实行信息比对核验、完善撤销程序、对已立案查处的企业不予登记、

